
10/01/2025

Επισκέψεις Χριστιανικών Εκκλησιών στα 
Ιεροσόλυμα επί τη εορτή των Χριστουγέννων 
του Πατριαρχείου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Πέμπτη, 9 Ιανουαρίου 2025, εορτή του Αγίου 
Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, επισκέφθηκαν το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων επί τη εορτή των Χριστουγένννων οι 
κάτωθι Χριστιανικές Εκκλησίες και Κοινότητες:

Α. Η Αδελφότητα των Φραγκισκανών – Κουστωδία της Αγίας Γης υπό τον Ηγούμενο 
π. Φραγκίσκο Πατόν. Στην επίσκεψη αυτή αντηλλάγησαν οι αμοιβαίες ευχές για 
ειρήνη, συμφιλίωση και συνδιαλλαγή, ιδιαιτέρως δε η σημασία της χιλιοστής 
επτακοσιοστής επετείου της εν Νικαία Α΄ Οικουμενικής Συνόδου ως βάσεως της 
ενότητας των Εκκλησιών. Ο Κουστωδός προσφωνών αναφέρθηκε στην προσεχώς 
αφυπηρέτησή του εκ της διακονίας της Κουστωδίας και ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο για την αγαστή συνεργασία, την οποία είχαν κατά τα έτη της 
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υπηρεσίας του ως Κουστωδού της Αγίας Γης. Αμοιβαίως ευχαρίστησε ο 
Μακαριώτατος για την συνεργασία και δη την λαμβάνουσα χώρα στην κατάσταση 
πολέμου στην Αγία Γη.

Β. Όλες οι Χριστιανικές Εκκλησίες στα Ιεροσόλυμα, ήτοι: το Λατινικό Πατριαρχείο, 
η Κοπτική Εκκλησία, η Συριακή Εκκλησία, η Αιθιοπική Εκκλησία, η Αγγλικανική 
Εκκλησία, η Λουθηρανική Εκκλησία μετά των μελών αυτής η καθεμία. Ο 
Μακαριώτατος προσφώνησε τους αντιπροσώπους του Λατινικού Πατριαρχείου και 
όλων των άλλων Εκκλησιών στα Ιεροσόλυμα. Στην ανταλλαγή των ευχών και των 
προσφωνήσεων έγινε ιδιαιτέρως και πάλι μνεία στην χιλιοστή επτακοσιοστή 
επέτειο της Α΄ εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου, η οποία εδογμάτισε και 
υποστήριξε το «ομοούσιον» του Υιού προς τον Πατέρα. Ο Μακαριώτατος 
υπογράμμισε το μήνυμα της κοινής, ενιαίας και δυνατής χριστιανικής μαρτυρίας, 
η οποία διαγγέλλεται με την σημερινή σύναξη στο Πατριαρχείο όλων των 
Χριστιανικών Εκκλησιών των Ιεροσολύμων.

Γ. Η αντιπροσωπεία του Αρμενικού Πατριαρχείου στα Ιεροσόλυμα υπό τον 
Σεβασμιώτατο Επίσκοπο Γκουριόν. Αυτή έγινε δεκτή εν τω αυτώ πνεύματι αγάπης, 
συμφιλιώσεως και συνδιαλλαγής. Ο Μακαριώτατος υπογράμμισε την σημασία των 
επαφών αυτών για την ειρηνική χριστιανική συνύπαρξη στην Αγία Γη.



Δ. Ακολούθησε η επίσκεψη του Αποστολικού Δελεγάτου -Νουντσίου αντιπροσώπου 
του Βατικανού στην Αγία Γη Καρδιναλίου Adolfo Tito Yllana.

Ε. Ο πρώην Αγγλικανός Αρχιεπίσκοπος στα Ιεροσόλυμα Σεβασμιώτατος Σουχέλ 
Νταγουάνη μετά του Ρωμαιορθοδόξου βοηθού του καρδιολόγου ιατρού κ. Χισάμ 
Νασάρ.

ΣΤ. Ομάδα ιερέων εκπροσώπων των Κοινοτήτων του Βορείου Ισραήλ υπό τον 
Πατριαρχικό Επίτροπο Άκκρας Αρχιμανδρίτη π. Σιλουανό.

Ζ. Ομάδα Ρωσσοφώνων πιστών του Νοτίου Ισραήλ και κυρίως της πόλεως Μπερ – 
Σέβα, υπό τον διαποιμένοντα αυτούς Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπον Μαδάβων κ. 
Αριστόβουλο και τους ιερείς τους, Πρεσβύτερο π. Αλέξανδρο και Πρεσβύτερο π. 
Μάρκο.

Η. Στους Κόπτες, Συριάνους και Αιθίοπες ανταπέδωσε την επίσκεψη εξ ονόματος 
του Πατριαρχείου ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας κ. Θεοδόσιος.




















